

Завезты ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1932 года

124 (5550)

ЧЕТВЕРГ,

2

октября

1986 г.

Цена 3 коп.

Сегодня в номере:

ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ.

ПРОФСОЮЗНАЯ КОН-
ФЕРЕНЦИЯ РАБОТНИ-
КОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ.

ПРОГРАММА РАЗВИ-
ТИЯ РАЙОНА.

У БОРИСОВСКИХ ЖИ-
ВОТНОВОДОВ.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных комитетов совхозов и организаций на районную Доску почета заносятся передовики производства

Совхоз «Крапивинский»

Николай Михайлович УТРОБИН — комбайнер, намолотивший 7900 условных центнеров зерна.

Совхоз «Барачатский»

Александр Алексеевич КАБАНОВ — комбайнер, намолотивший 8220 условных центнеров зерна.

Совхоз «Каменский»

Юрий Андреевич ЕЛЬЦОВ — механизатор, вспахавший 450 га зяби.

Совхоз «Тарадановский»

Николай Николаевич КЕМЕРОВ — механизатор, на счету которого более 400 га зяби.

Иван Иванович ФЛАДУНГ, Григорий Семёнович ПОМОРЦЕВ — механизаторы, каждый из которых вспахал более 300 га зяби.

ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ

ВРУЧЕН ПОЧЕТНЫЙ ДИПЛОМ

Опыт учит: там, где на высоком уровне организаторская и воспитательная работа, а коммунисты идут в авангарде борьбы за повышение эффективности производства, коллективы успешно преодолевают трудности, добиваются хороших результатов. Об этом наглядно говорят итоги проведения зимовки скота 1985—1986 года.

В районном социалистическом соревновании среди животноводов в 1985 году победителем был признан коллектив совхоза «Арсеновский». Ему были вручены переходящее Красное знамя и Почетная грамота РК КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ.

И вот новая приятная весть. Коллектив совхоза «Арсеновский» признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования и награжден Почетным дипломом ЦК

КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

На днях в совхозе «Арсеновский» состоялось собрание трудящихся по случаю вручения диплома. В сельском Доме культуры собрались животноводы, механизаторы, специалисты совхоза. Первый секретарь райкома КПСС Г. П. Юрьев, вручая диплом, отметил, что совхоз был инициатором соревнования за успешное проведение зимовки скота и увеличение продуктов животноводства в зимний период. Районный комитет партии одобрил эту инициативу, ее поддержали все труженики животноводства района. И сегодня приятно констатировать, что коллектив признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования и награжден Почетным дипломом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Добрую славу совхоза

создают люди, их дела. Среди них члены бригады животноводов Веры Ивановны Шмидт. Они стали победителями областного социалистического соревнования. Бригада награждена денежной премией. Победителями областного социалистического соревнования признаны доярка Анна Михайловна Солдатова и техник по воспроизводству стада Михаил Яковлевич Сидоренко.

Не сдают своих позиций животноводы и в этом году. Высоких показателей за 8 месяцев текущего года добилась доярка А. М. Солдатова, надоявшая от фуражной коровы более 3 тысяч килограммов молока. Более двух тысяч килограммов молока получили доярки Лидия Ивановна Худяшова и Нина Георгиевна Шипилина.

Заканчивается пастбищный период, начинается зимовка скота. Для проведения ее на нужном уровне районный комитет партии,

первичные партийные организации, руководители и специалисты провели большую организаторскую и массово-политическую работу.

— Наши главные задачи в предстоящей зимовке, — отметил первый секретарь райкома КПСС Г. П. Юрьев, — успешное ее проведение, борьба за режим экономии, за постоянное снижение себестоимости продукции, повышение производительности труда, внедрение коллективного подъяра, постоянная забота о людях. Необходимо, чтобы каждый специалист, руководитель показал себя умелым организатором производства, а каждый труженик успешно выполнял планы и социалистические обязательства. И нет сомнения, что животноводы совхоза «Арсеновский» и впредь будут в авангарде районного социалистического соревнования.

Участники собрания заверили, что приложат все силы и знания, чтобы оправдать высокую награду.

Н. ТИМОФЕЕВ.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

МНОГО ЗАБОТ У ПРОФСОЮЗА

Истек срок полномочий райкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений Крапивинского района. 26 сентября прошла девятая районная отчетно-выборная конференция.

Достойный вклад в осуществление социально-экономической программы партии, выработанной XXVII съездом КПСС, внесли работники народного образования. За истекший срок райком профсоюза, профкомы школ и детских садов под руководством партийных органов работали над выполнением решений съезда, постановлений ЦК КПСС в области народного образования и науки, постановлений вышестоящих профорганов и 19-й областной отчетно-выборной конференции.

Большое внимание уделялось социалистическому соревнованию. По итогам подготовки к 1985—1986 учебному году победителями соцсоревнования стали Зеленовская средняя и Ключевская 8-летняя школы. Но в организации соцсоревнования допускаются существенные недостатки. Во многих педагогических коллективах отсутствуют гласность, сравнимость результатов, имеющиеся стенды профкомов школ и детских садов не всегда заполняются в срок. С большим опозданием в коллективах принимаются социалистические обязательства. Недостаточно используются стенная печать, радио. Нет контроля и са-

моконтроля за ходом соцсоревнования. Еще не везде организована защита проектов сообразительств.

В центре внимания райкома профсоюза были вопросы, связанные с работой по осуществлению реформы общеобразовательной и профессиональной школы, с улучшением работы по трудовому обучению, профессиональной ориентации учащихся. Сегодня за школами закреплены базовые предприятия. Неплохо работают коллективы Борисовской средней школы и совхоза «Борисовский», Плотниковской средней школы и совхоза «Плотниковский», Салтымаковской средней школы и ПМК-24 СН.

За период полномочий уделено внимание работе дошкольных учреждений. Возросло количество детских садов с хорошей материальной базой, обеспечивающей нужный уровень обслуживания и воспитания детей. Лучшими являются детский комбинат № 1 «Солнышко» п. Крапивинского, Зеленовский ясли-сад, Мунгатский ясли-сад. Однако в Салтымаковском, Тайдонском детских садах уровень работы по подготовке детей к школе не отвечает требованиям сегодняшнего дня.

Многообразная и плодотворная производственно-массовая работа комитетов профсоюза способствует успешной деятельности учреждений просвещения. Преобладающее большинство преподавателей имеет высшее и средне-специальное

образование. Проводимая реформа школы предусматривает дальнейшее повышение авторитета и престижа учителя, значительное улучшение его благосостояния, условий труда и быта. Уже переведены на новые условия оплаты труда учителя начальных и старших классов, увеличены все виды оплаты. Необходимо сделать все, чтобы прекратилась текучесть педагогических кадров. За последние два года уволилось более ста учителей.

Надо уделять больше внимания организации труда и быта, настойчивее решать вопросы по улучшению жилищных условий, ремонту квартир, заводу топлива. В районе ежегодно учителям выделяется 14 квартир, поэтому в настоящее время проживает в государственных домах до 80 процентов педагогических работников. Но проблема жилья все-таки остается острой. Неблагополучно обстоит дело в Барачатской, Мунгатской средних, Попереченской 8-летней школах. Тревожит неподготовленность школ к зиме. Зеленовская средняя школа обратилась в райком профсоюза с просьбой помочь в решении вопроса теплового режима.

Недостаточное внимание уделяется развитию физкультуры и спорта. Хорошо организована спортивная работа в Зеленовской, Плотниковской средних школах. Больше стали проводить культурно-массовые мероприятия в Барачатской, Зеленогорской, Ключевской, Крапивинской

средней и восьмилетней школах.

Отчеты и выборы этого года показывают возросшую активность членов профсоюза, их заинтересованность в выполнении задания партии по обучению и воспитанию молодежи. В ходе конференции были высказаны критические замечания в адрес райкома профсоюза, профкомов и администрации. В частности, неудовлетворительно ведется работа по паспортизации кабинетов. Мало уделяется внимания быту учителей, слаба связь с совхозами, сельскими Советами, низка материальная база школ. Обратил особое внимание нужно на осуществление всеобщего в школе.

Предъявляя высокие требования к учителю, партия и правительство окружают его заботой и вниманием. В этом году 21 работник просвещения награжден медалями «Ветеран труда».

На отчетно-выборной конференции избрали новый состав райкома профсоюза, кандидатов в члены райкома, ревкомиссию, делегата на двадцатую областную профсоюзную конференцию. Лучшие председатели профкомов награждены подлинными изданиями. Все участники конференции приняли активное участие в обсуждении доклада и высказали свои замечания и предложения по улучшению работы профсоюзных комитетов.

И. ДЕМЕНЧУК.

Пленум райкома КПСС

27 сентября 1986 года состоялся пленум районного комитета КПСС. Был рассмотрен организационный вопрос. Пленум освободил П. П. Платонова от обязанностей секретаря и члена бюро районного комитета КПСС в связи с переводом на другую работу.

Пленум райкома КПСС избрал секретарем и членом бюро районного комитета КПСС Г. П. Цыркун, ранее работавшую заместителем председателя исполкома Крапивинского районного Совета народных депутатов.



Умело организует работу комсомольско-молодежный коллектив магазина «Книги» п. Крапивинского. Поэтому и план он постоянно выполняет. На снимке: продавцы Надежда Олейник и Надежда Шевина. Фото В. Евстигнева.

ЭНЕРГИЮ ЗАМЫСЛОВ — В ЭНЕРГИЮ ДЕЛА

ЗАМЕТКИ С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В минувшем номере газеты мы уже сообщали нашим читателям, что состоялась восьмая районная сессия районного Совета. Депутаты рассмотрели и утвердили план социального и экономического развития района на 1986—1990 годы. Поскольку на сессии присутствовали только депутаты, а план развития района предстоит выполнять всем, то разговор, состоявшийся на сессии, нужно знать каждому рабочему коллективу, каждому труженнику района.

ОРИЕНТИР — НА ЖЕСТКИЙ РЕЖИМ

Двенадцатый пятилетний план разработан в соответствии с решениями XXVII съезда КПСС. В нем учтены задания обкома КПСС и облисполкома по развитию района, указы, которые изобразители давали своим депутатам. В плане, по которому мы с вами будем работать, особое внимание уделено укреплению материальной базы социально-культурной сферы, улучшению жилищных условий и медицинского обслуживания, развитию народного образования. Грандиозная особенность 12-го пятилетнего плана — значительное повышение темпов развития народного хозяйства района. Как никогда раньше, план ориентирован на жесткий режим экономики. Но надо твердо сказать себе: мы добьемся объемов производства промышленной продукции, мы увеличим темпы прироста производства валовой продукции сельского хозяйства, мы добьемся улучшения качества продукции только в том случае, если с самого начала большой пятилетней работы сделаем опору на интенсивные факторы роста экономики, переведем ее на интенсивный путь развития, проявим максимум внимания ресурсосбережениям, укрем исполнительскую дисциплину и ответственность кадров, повернемся лицом к передовому опыту, возьмем в союзники бригадный подряд. Надо, просто необходимо, увидеть силу в хозяйственном расчете, взять в союзники бригадный подряд. Качество работы во всех сферах следует ввести в ранг трудовой чести и рабочей совести.

ЛУЧШЕ РАБОТАЕМ — ЛУЧШЕ ЖИВЕМ

Одна из особенностей плана — новый подход к формированию и организации строительной программы. Предполагается увеличить объем капитальных вложений в народное хозяйство района на 61 процент с учетом строительства гидроузла. Это, во-первых, приоритет при распределении средств технического перевооружению и реконструкции действующих производств, доля которых увеличится в 1990 году до 50 процентов. Усиление социальной направленности в развитии особенно важно для нашего района. Возрастают объемы непромышленного строительства. Промышленность района претерпит заметные изменения в сторону увеличения объема производства на 21 процент. Получит дальнейшее развитие добыча угля — рост почти в два раза. Возрастает заготовка древесины. Хлебопечки расширяют ассортимент своей продукции. А в цехе безалкогольных напитков увеличат их выпуск до 40 тысяч декалитров против 16,3 в 1985 году. Этому будет способствовать строительство нового цеха. Во всех коллективах, вероятно, давно обсуждена комплексная программа развития производства то-

варов народного потребления и услуг. В соответствии с ней и в нашем районе предусмотрено более полное удовлетворение спроса населения на товары и услуги при параллельном расширении их ассортимента и повышении качества. Объем производства непродовольственных товаров только предприятиями района будет доведен к 1990 году до 619 тыс. рублей (рост на 20 процентов).

Лучше мы живем, богаче с каждым годом. Возрастут денежные доходы, заработная плата. Естественно, с учетом покупательской способности планируются и темпы роста товарооборота государственной и кооперативной торговли на 26 процентов. Совершенствование структуры товарооборота, внедрение прогрессивных форм торговли, укрепление ее материально-технической базы — все в плане учтено. В 12-й пятилетке намечается построить в райцентре кулинарный комбинат с пельменной, магазин «Продукты» и магазин стройматериалов, торговые центры в селах Плотниково, Березовка, Борисово, в селе Каменка и других. К сожалению, некоторым торговым работникам не хватает творчества, предприимчивости, чтобы не алкогольным питьем, а богатым ассортиментом привлечь посетителей.

Служба быта — наша добрая помощница. В общем объеме платных услуг бытовые достигнут 915 тыс. рублей, рост — вдвое прежнего. Планируется рост и разнообразие услуг, в основном, в сельской местности. Необходимо усилить роль сельских КПП, а выполнение плана по услугам должно стать просто законом для бытовиков. Кстати, в 11-й пятилетке материально-техническая база предпринимательской службы быта поднялась на определенный уровень. Построены (или выделены) помещения для КПП в совхозах «Плотниковский», «Березовский», «Каменский», «Арсеновский». Но за то, что не везде эффективно используются эти площади, следует спросить. По строгому счету.

СТРОИТЬ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, БЫСТРЕЕ

Где и какие грядут новоселья? За пятилетие в районе планируется построить за счет всех источников финансирования жилые дома общей площадью 140 тыс. кв. м, что на 50 процентов больше, чем в прошедшей пятилетке. Однако решение жилищной проблемы у нас имеет свои особенности. В районе много ветхих домов, к тому же требуется дополнительное жилье для переселенцев из зоны затопления будущего водохранилища. Для этих целей в п. Крапивинском намечено построить 8 домов на 24 квартиры каждый. Вполне понятно, что один из наиболее ответственных разделов плана — раздел о капитальном строительстве, которое требует кардинальной перестройки. На днях принято

постановление о совершенствовании управления в этой отрасли. Намечено увеличение объема капитальных вложений. Он составляет 309 млн. рублей против 192 в 11-й пятилетке. Особый упор предстоит сделать на сокращение сроков строительства. Начиная с 1987 года, капиталовложения и подрядные работы на строительстве объектов будут устанавливаться в полном соответствии с нормативными сроками. За счет государственных капитальных вложений в 12-й пятилетке планируем построить дошкольные учреждения, школы, клубы. А чтобы ускорить темпы, нам так важен ввод в строй действующих своего кирпичного завода мощностью 10 млн. штук кирпича в год. Вопросы капитального строительства были, есть и должны оставаться предметом пристального внимания, конкретной помощи депутатов.

ИНТЕНСИВНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ — И КЛЮЧ, И РЕЗЕРВЫ

Ведущая отрасль в районе — сельское хозяйство. Задача непростая: увеличить в 12-й пятилетке производство продукции в среднем на 20 процентов, а производительность труда — на 21. Расчет — на повышение урожайности сельхозкультур. Главное направление производства увеличение зерна и кормов на основе повышения плодородия земли. Ключ — в широком внедрении интенсивных технологий плюс перестройка мышления руководителей и специалистов.

Особая забота о кормах. Принцип, качественных. На основе интенсификации полевого и лугопастбищного кормопроизводства предстоит существенно увеличить производство грубых и сочных кормов. К концу пятилетки намечено производство сена увеличить на 40 процентов, силоса — на 30, корнеплодов — в три раза. Важно создать в каждом хозяйстве условия не только для их хранения, но и приготовления. Некоторые совхозы практически не заготавливают сено с использованием сенохранилищ, да и вообще сторонятся интенсивных технологий. В результате срывают планы. Тревожит, что исполкомы сельских и поселковых Советов, а также руководители РАПО не дают таким упущениям принципиальной оценки. Взять, к примеру, кормоцех. Он — неотъемлемая часть интенсивной технологии. Где работают кормоцехи зимой? Легко пересчитать по пальцам. А ведь именно благодаря прочной кормовой базе (и улучшению племенной ра-

боты) можно обеспечить устойчивый рост производства и продажи продукции животноводства. Запланировали к концу пятилетки повысить продуктивность коров до 2800 кг, мяса продать более 30 тыс. тонн (с учетом закупа у населения), молока — 180 тысяч тонн. И опять-таки выполнение намеченных задач основывается на организации интенсивного откорма животных в совхозах, выводе на проектную мощность комплексов для крупного рогатого скота. Что могут здесь депутаты? Многие. Главное, сами они не должны забывать, что они депутаты, и руководителям совхозов, находящихся на территории их Советов, не давать покоя. В самом лучшем смысле.

ДОКАЖИ, ЧТО УМЕЕШЬ РАБОТАТЬ

На съезде партии отмечалось, что качественные сдвиги в социальной сфере невозможны без глубоких преобразований в содержании труда. Это в свою очередь предъявляет высокие требования к образовательной и профессиональной подготовке кадров. Начался учебный год в школах района. Продолжается работа по реализации школьной реформы. Автор этих строк искренне порадовался за активность, неравнодушные депутата районного Совета Н. П. Червова, бригадира животноводства совхоза «Борисовский» Наталья Петровна не записывалась заранее для выступления. А вышла на трибуну сессии и горячо, искренне заговорила о своем коллективе, о жизни в совхозе.

Село у нас большое. Работают в основном молодые. Значит, надо и позаботиться, чтобы в этой пятилетке построили нам типовую школу. Очень тесно сейчас в школе. Три математика занимают в одном кабинете. Кабинет начальных классов совмещен с кабинетом ручного труда. В группах продленного дня нет игровой комнаты. Ныне у нас 11 классов-комплектов. На следующий год будет 12. А в 1990 году — 17! Давайте и думать, и действовать.

Очень правильно подметила Н. П. Червова. Время действий пришло. И об этом вели речь депутаты.

Верно сказала докладчик Н. И. Баштанова: «Строгий экзамен умения работать по-новому сегодня мы держим все. Выполнить стоящие перед нами задачи — значит доказать делом, что ускорение становится реальным процессом».

Народные депутаты — активная сила. Надо ее проявить.

И. МОШНЕНКО.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ ДЕПУТАТОВ

В. М. ЛОМАКИН, директор совхоза «Крапивинский»:

— В 12-й пятилетке коллектив совхоза поставил для себя непростую задачу: довести урожайность зерновых до 32—33 центнеров с гектара, картофеля — до 150. Главным направлением будет и впредь постоянное увеличение производства зерна и кормов на основе повышения плодородия земли. Самый эффективный путь к этой цели — широкое внедрение интенсивных технологий,

А. В. ПАВЛОВА, депутат 49-го избирательного округа:

— Сегодня и меня, как депутата, и моих избирателей волнует строительство дороги п. Каменный — Крапивино, которое ведет ДРСУ. Очень низки темпы работ. А мы хотим, чтобы к нам как можно скорее ходил рейсовый автобус от районного центра.

О. БОГДАНОВА, телефонистка районного узла связи:

— В трудных условиях работает коллектив район-

ного узла связи. Объем услуг за последние 10 лет возрос по междугородной телефонной станции более чем в два раза, а по СТС — в 15 раз. А что мы имеем? Ветхие приспособленные помещения, малую производственную площадь и полнейшее отсутствие условий для работы.

Т. ПРОКУДИНА, продавец Тарадановского кооперативного предприятия:

— Материальная база нашего предприятия одна из худших в районе. Все магазины и складские помещения ветхие, условия работы в них не соответствуют современным требованиям. Поэтому и не идут к нам продавцы. Например, в магазине 10.83 нет продавца с июля и по настоящее время.

От имени населения Тарадановского сельского Совета прошу ускорить строительство торгового центра в Тараданове, включить в план 12-й пятилетки детский комбинат на 140 мест, столовую и библиотеку.

З. КАЗАКОВА, председатель Колычевского сельского Совета:

— Хочу сказать, что районное руководство пассивно относится к нашим запросам. Комплексный приемный пункт построен год назад, но до сих пор здание внутри не оформлено: не можем решить вопрос о зарплате для художника. С большим трудом и при больших затратах проложили дорогу по селу. Идет время, дорога приходит в негодность, а у совхоза нет ни средств, ни техники для ремонта. Предлагаю определить настоящего хозяина в лице дорожного ремонтно-строительного управления.

В. КУЗИН, мастер участка № 3 УС КГЭС:

— Для обеспечения пуска первого агрегата ГЭС в 1990 году управлению строительства необходимо освоить в 1987 г. — 18 млн. руб., в 1988 — 26 млн., в 1989 г. выйти на 30 млн. руб. Для этого нужно резкое наращивание мощности предприятия и численности работающих. Сейчас в основном производстве занято 1027 человек, в 1989 г. должно быть 3930. Тормоз — строительство жилья. Здесь много неясных вопросов. В связи с тем, что УС КГЭС не обладает достаточными мощностями, просим силами предприятий построить в п. Зеленогорском 2—4 дома с целью пополнения трудовых ресурсов.

В. ЧУЛКИН, директор совхоза «Скарипинский»:

— На сегодняшний день направление темпов развития в экономике и социальной сфере совхоза «Скарипинский» намечено. Основные цеха переведены на подрядную систему, что дает возможность для проявления инициативы и предприимчивости рабочих и служащих совхоза, стимулирует повышение производительности труда. В этом году в совхозе будет введено 14 квартир, а это позволит принять новых рабочих. Достраиваются помещения для медпункта, столовой, почты. Ключевым направлением в развитии экономики нашего совхоза является животноводство, сюда мы и планируем концентрацию сил и средств.

Сегодня мы не в состоянии проводить плановую работу по закреплению

кадров на селе из числа учащихся школы. У нас нет средней школы. Строительство ее откладывается четвертый год.

М. МУСТАЕВ, начальник ПМК-1175:

— Главная задача — закрепились на достигнутых темпах роста и далее их наращивать. Резервов очень много. Во-первых, у нас крайне низок уровень механизации. Нужно развивать собственную базу. Построить в первую очередь бетонно-растворный узел, столлярный цех. Об этих объектах говорим уже много лет. Все знаем о том, что они окупают себя в 2—3 года. Но средств на их строительство никто не выделяет. А мы имеем большие убытки от поставок строительных материалов со стороны. Чтобы выполнить объем строительства, который возлагается на ПМК-1175, нам следует увеличить выработку в два раза. Но не все еще сделано в организационном плане, не в полную силу работают те экономические рычаги и стимулы, которые должны оказывать решающее влияние на ход дальнейших изменений.

Г. ЛЕШТАЕВА, ветврач совхоза «Барачатский»:

— Проблемная задача для нас — ввод в производство новых животноводческих помещений. Для того, чтобы уйти из санитарной зоны сел Барачаты и Кабанова, необходимо за пятилетку построить совхозный животноводческий комплекс в другом месте. Проектно-сметная документация заказана, но для строительства нам нужен подрядчик, ибо сами мы справиться не можем. Если эти вопросы нам удастся решить, то производство основной продукции заметно увеличится.

Школа наша находится в аварийном состоянии. Просим заложить объект на 1987 год в проектную документацию, начать строительство новой.

Выполнен большой объем работ по благоустройству нашего села. Выхожу с просьбой: возле нашего села УС КГЭС ведет дорогу, поэтому просим районполком и райком партии оказать влияние, чтобы сделали дорогу и в с. Барачаты.

Е. ХАЛУРИНА, мастер молзавода:

— Нас, депутатов районного и депутатов Крапивинского поссовета, очень беспокоит состояние дорог в поселке. В других, деревнях и селах благоустройство куда лучше, чем в районном центре. Надо искать не только причины, но и выход. Казалось бы, что созданный в поселке в 1983 году участок СДРСУ-7 обеспечит ремонт дорог. Оказывается, в этом году участок не работает, так как не решен вопрос его финансирования.

Я предлагаю от имени районных и поселковых депутатов в обязательном порядке всем организациям и предприятиям поселка, а также частично из своих средств совхозам района (они же имеют тесную связь с районным центром и эта связь осуществляется через транспорт по этим же дорогам) обеспечить доленое денежное содержание участка СДРСУ-7 с тем, чтобы на эти средства участок мог заниматься ремонтом дорог в районном центре.

КАК ДЕЛА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ?

ЧТОБЫ ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

После вывода скота на пастбище в совхозе «Борисовский» составили дефектные акты на каждое помещение, организовали уборку навоза и дезинфекцию. Осенью еще раз все дворы продезинфицировали. В данное время в животноводческих помещениях размещен скот. Есть недостатки в коровнике бригады Черновой, где пришлось менять потолок. Но в ближайшие дни работы будут закончены.

При постановке скота резких спадов в продуктивности стада не наблюдалось. Характерно то, что хозяйство 20 сентября, одним из первых в районе,

выполнило планы по сдаче молока и мяса государству. В данное время животноводы от коровы получают в среднем по 7,4 кг молока, плюс к прошлому году более 1 кг. Самый высокий удой по бригаде Г. А. Бухталкиной — 8,7 кг, что на 2,1 больше прошлогоднего. Значительно выше уровня 1985 г. удой молока в бригадах Л. Н. Трифионовой, Л. М. Долгополовой, Н. П. Черновой.

Словом, делается все, чтобы значительно перевыполнили планы по сдаче животноводческой продукции. На 1 октября сверх плана будет сдано 130

тонн молока. Со стороны руководителей и специалистов установлен постоянный контроль за качеством сдаваемой продукции. В основном все молоко сдается первым сортом, с жирностью 3,9—4, товарность — 96 процентов. Лучшие показатели в звеньях И. Докской, А. Шаминной и М. Васевой.

На зимне-стойловый период в хозяйстве разработаны мероприятия и условия социалистического соревнования. Животноводы с ними познакомлены, в ближайшее время будут подведены итоги работы за летне-пастбищный период и приняты обязательства на

зимовку. В красных уголках вывешены результаты труда животноводов, стенды с порядком дня и рационом кормления. Коровы сейчас получают рапс с овсом, корнеплоды, сено и концентраты — немногим более 10 кормовых единиц в сутки.

Особое внимание уделяется в совхозе откорму молодняка. Все дело в том, что складываются определенные трудности с выполнением плана сдачи мяса государству. На откормплощадку в данное время поставлено 430 голов молодняка, за которыми ухаживает Павел Рабканов. Он в летние месяцы получал килограммовые привесы. И сейчас добросовестно и с высокой ответственностью относится к своим обязанностям. Из его груп-

пы молодняк идет на сдачу высшей упитанности. Хорошие показатели у скотника Н. М. Макимова, телятниц В. В. Самойленко, А. С. Байлагашевой, М. И. Курцовой. Правильно организуют дело бригады Г. А. Роткин и Н. Г. Фролова.

Руководители и специалисты хозяйства, партийный и профсоюзный комитеты организуют дело так, чтобы на каждом участке осуществлялся контроль за выполнением зимних мероприятий, чтобы каждый отнесся к порученному делу с высокой ответственностью. Именно это и способствует выполнению принятых обязательств.

В. КОРАБЛЕВ,
инженер РАПО по
организации
соцсоревнования.

БЕРЕЖЛИВО,
ПО-ХОЗЯЙСКИСемена—
под одной
крышей

Проблему семян зерновых решил труженник хозяйства Березинского района. Их колхозы и совхозы получают в строго назначенное время, за день-два до посевной, причем только первого класса и протравленные.

Это стало возможным в результате постройки в районе межхозяйственного предприятия, которое взяло на себя обработку семян, их хранение, доставку в хозяйство. Штат предприятия — 18 человек. Оборудование для сушки и очистки зерна — типовое. Но применено и много собственных технических решений. В результате практически для каждой культуры есть своя технологическая линия, а производительность оборудования увеличена в сравнении с расчетной почти вдвое.

Насколько выгодной оказалась централизация, можно судить по таким цифрам. Затраты труда на доработку одного центнера семян сократились с 2,2 человеко-часа до 0,6, что позволило сэкономить в районе 15 тысяч человеко-дней. Отпала необходимость строить в хозяйстве свои склады, приобрести оборудование. Практически нет потерь зерна. А раньше, когда этим делом занималось каждое хозяйство самостоятельно, потери при хранении достигали 10 процентов. На межхозяйственном комплексе склады построены по последнему слову техники, оборудованы воздушно-тепловым обогревом. Теперь все отходы очистки зерна, которые раньше чаще всего пропадали, перерабатываются на АВМ, дают более трех тысяч тонн корма.

Расчеты с межхозяйственным предприятием ведутся по ценам, которые устанавливает совет РАПО. Чистая прибыль предприятия после завершения года распределяется между всеми, кто вносил пай на строительство объекта.

Сейчас на новом предприятии района думают над тем, чтобы создать свою ферму, построить теплицы. Это поможет устранить сезонность в работе персонала, принесет дополнительные прибыли.

— Проблема доработки семян и особенно их хранения, — говорит заместитель председателя Госагропрома Белорусской ССР А. Старовойт, — в республике далеко не решена. Около 40 процентов всего семенного фонда хранится во временно приспособленных помещениях, а это, естественно, ведет к потерям. Поэтому путь, по которому пошли березинцы, сегодня наиболее перспективный. В этой пятiletке в 24 районах будут созданы подобные межхозяйственные предприятия. Специалисты разрабатывают варианты строительства более мощных межрайонных предприятий такого типа.

В. МАЛИШЕВСКИЙ,
корр. ТАСС.

Минск.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

УКАЗАЛИ, ОБЯЗАЛИ,
НАКАЗАЛИ

Наши постоянные читатели, вероятно, помнят опубликованные в августе критические статьи «Кто смеет, кто съел?» и «На гарнир — лапша «спагетти». В них автор на документальной основе рассказал о фактах нарушения правил советской торговли в п. Зеленогорском.

На этой неделе в редакцию пришел ответ из Москвы, из ГлавУРСА, находящегося в системе Министерства энергетики и электрификации СССР. Заместитель начальника главного управления по рабочему снабжению В. Н. Харчук сообщил о мерах, принятых по результатам проверки предприятий крапивинского отделения ОРСа. Вот дословный текст ответа:

«На основании представленных актов проверки от 5 и 6 августа лица, виновные в нарушениях правил торговли, наказаны. За припрятывание товаров по вымышленному спросу ст. повару столовой № 1 т. Копыт Т. А. объявлен строгий выговор, зав. секцией торгового центра т. Беляевой В. П. — выговор, за бесконтрольность работы зав. столовой № 1 т. Казанцевой Н. В. объявлен строгий выговор, директору торгового центра т. Петраш В. П. — выговор.

По результатам работы за 1986 год указанные лица будут лишены причитающегося годового вознаграждения.

Начальник крапивинского отделения ОРСа треста «Сибэлектросетьстрой» т. Кан Л. П. с 12.09.1986 г. освобожден от занимаемой должности по ст. 37 КЗОТ РСФСР.

ГлавУРС указал начальнику ОРСа треста «Сибэлектросетьстрой» т. Басову на ослабление контроля за работой крапивинского отделения и обязал его укрепить руководство отделения квалифицированными кадрами, обеспечить эффективную работу комиссий по контролю деятельности предприятий отделения».

ОТ РЕДАКЦИИ: статья 37 Кодекса законов о труде говорит о расторжении трудового договора по требованию профсоюзного органа. По его требованию администрация обязана расторгнуть трудовой договор с руководящим работником или сместить его с занимаемой должности, если он нарушает законодательство о труде, не выполняет обязательств по коллективному договору и т. д. Что и было предпринято в данном случае.

И. МОШНЕНКО.

ПЕРЕСТРОЙКА — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

ПОДСНЕЖНИКИ КРУГЛЫЙ ГОД

ЗАДАЧА по коренной перестройке общественного производства, требования партии о наведении порядка во всех его отраслях обязывают нас безотлагательно решать проблемы, в том числе обеспечить строгое соблюдение законодательства в сферах общественного производства, в частности, в строительстве.

Как же обстоят дела в этом вопросе сегодня в нашем районе? Остановимся я сегодня на одной из самых крупных строительных организаций — управлении строительства «Кузбассгидроэнергострой». Тем более, что в прокуратуру района обратился с письмом начальник Всесоюзного строительного объединения «Союзгидроэнергострой» Г. И. Тихонов, сигнализируя о возможных фактах хищения социалистической собственности в УС КГЭС п. Зеленогорского.

Из материалов, представленных в прокуратуру района, и в ходе проверки, проведенной нами, установлено, что в УС КГЭС систематически не выполняются план строительно-монтажных работ по генподряду. Из 15 субподрядных организаций плановые цифры достигнуты только двумя. В целом план по субподрядным организациям выполнен на 78 процентов. Основная причина — недокомплект численности работников на основном производстве — 329 человек. В то же время администрация УС КГЭС грубо нарушает штатно-сметную дисциплину. По типовой структуре в аппарате УС численность проектно-сметной группы не допускается свыше восьми, но штаты утверждены на 11 единиц. Сумма дополнительных окладов в целом по управлению строительством превышает сумму по средним. Например, ревизией, проведенной еще в конце апреля текущего года, выявлено, что в УС КГЭС содержится фотограф на должности инженера стройлаборатории. Ревизоры предложили устранить нарушение законности. Ничего подобного! До сих пор, до сегодняшнего дня, данное нарушение социалистической законности не устранено.

И такой «подснежник» не один. Есть еще работники, которые вроде бы и есть, и в то же время их нет — прямо-таки фельетонная ситуация. На деле же происходит так: человек, якобы, работает на основном производстве — на объектах стройки, а

фактически занимается совершенно другими делами. Спрашиваю: до каких пор будет нарушаться в управлении закон? Когда там наведут порядок штатно-сметной дисциплины?

В УС КГЭС нет приказа о назначении лиц, ответственных за разработку и пересмотр производственных норм, порядок их утверждения и введения в действие. Слабо выполняются природоохранные мероприятия, в том числе постановление Совета Министров СССР от 30 октября 1973 г. «О мерах по предотвращению загрязнения бассейна р. Томи неочищенными сточными водами». Выполнение строительно-монтажных работ на очистных сооружениях и канализационном коллекторе составляет 29,8 процента. Выделенные на строительство очистных сооружений средства осваиваются в УС КГЭС очень медленно, что усугубляет положение на стройке с жильем, а, следовательно, и с кадрами.

На стройке темп роста средней заработной платы превышает темп роста производительности труда на 13,4 процента. Наблюдается рост внутрисменных потерь рабочего времени из-за нарушений трудовой дисциплины. При выборочной проверке аккордно-премиальных нарядов установлено ряд нарушений. Например, необоснованно применяется аккордно-премиальная система оплаты труда в УПП на переработке леса, приготовлении песчано-гравийной смеси, изготовлении дверных блоков, плитусов, наличников, за что оплачены премии 3326 руб. бригадам Дубова, Морозова, Коновалова.

При проверке правильности составления калькуляций выявились приписки в объемах и неправильное списание работ в сравнении с фактически выполненными, вследствие чего переплата премий по аккордным нарядам составила 1955 рублей 55 копеек. В 1985 году рабочим необоснованно выплачено 40 процентов премии без выдачи нормированных заданий, в результате чего переплачено 5,8 тыс. рублей. По отчетным данным в УС КГЭС охват рабочих коэффициентом трудового участия составил 95,6 процента от общего количества, что не соответствует действительности. Например, в четвертом квартале 1985 г. было охвачено КТУ 47 рабочих, что составляет 10 процентов численности рабочих в

бригадах.

Далеко не должным образом в УС КГЭС соблюдается постановление Совмина СССР от 17 января 1970 г. «О служебных командировках в пределах СССР». Установлены отдельные нарушения. Так, при командировке в г. Москву в ВСМО «Союзгидроэнергострой» Л. Е. Хабаровой вызов отсутствует, авансовый отчет от 13.02.86 г. на сумму 152 руб. 85 коп. без номера. Подобное нарушение выявлено и при командировании С. Ф. Голдобина. Незаконная выплата по командировкам составила 16 руб. 35 коп. Выявлены факты сокращения времени сверхнормативного простоя техники и ремонта. Так, бульдозеры, отработав за 1985 г. 37064 моточаса, по нормативам должны простоять на техническом ремонте и обслуживании 341 машино-день; фактически простояли 1302 машино-дня, т. е. в 4 раза больше нормы. На капитальных ремонтах должны находиться по норме 84 машино-дня, фактически — 898 машино-дней. В 11 раз больше нормы. При проверке правильности учета, списания горючесмазочных материалов установлено, что учет пробега по каждому автомобилю ведется в отдельном журнале путем показаний спидометра в начале и в конце отчетного периода. Страницы журнала учета показаний спидометра не пронумерованы, журнал не прошнурован и не опечатан, в нем не отражается состояние пломба на тропике привода спидометра и на шитке приборов. В путевых листах автомобилей не всегда указываются показания спидометра по возвращении автомобиля в гараж, время фактического возврата автомобиля, остаток горючего в баке в начале и в конце смены. В связи с отсутствием системы учета и контроля за расходом ГСМ материальное поощрение за экономию или, напротив, удержание за перерасход ГСМ не применяются ни к водителям, ни к машинистам строительных машин.

В УС КГЭС нарушаются «Положения о порядке учета граждан, нуждающихся в улучшении и предоставлении жилья», что в свою очередь приводит к многочисленным жалобам в правоохранительные органы Крапивинского района. Нет должностного лица, назначенного приказом по УС КГЭС ответственным за прием документов и учет гражд-

дан, нуждающихся в жилье. В управлении полностью отсутствуют гласность и контроль в данном вопросе. Принимается роль объединенного профсоюза стройки в распределении жилья. ЖЭК зачастую необоснованно отказывает гражданам, проживающим в п. Зеленогорском, в прописке. Так, в прокуратуру района обратился А. А. Шалашов, проживающий в д. № 9, кв. 72. В этой квартире он живет с февраля 1986 года с женой и детьми, однако ЖЭК в прописке ему отказывает.

Выявлены факты злоупотребления служебным положением со стороны должностных лиц УС КГЭС. Заместитель начальника управления К. Г. Ганкин, вселившийся в квартиру № 41 дома № 61 п. Зеленогорского, самовольно со склада УС КГЭС взял телевизор, холодильник, столовый прибор, другие принадлежности домашнего обихода. Удерживал эти вещи в своей квартире не один год, за амортизацию вещей не платил. Итог этого — жалобы в прокуратуру района, области. По данному материалу начали работу сотрудники аппарата ОБХСС Крапивинского РОВД, прокуратуры. Было принято решение: учитывая ряд обстоятельств, уголовное дело не возбуждать, а материалы передать на рассмотрение товарищеского суда УС КГЭС. Надеемся, суд скажет свое веское слово! По справке, представленной в прокуратуру района, управлению строительства причинен ущерб в сумме 565 руб. 51 коп. К. Г. Ганкин возместил ущерб частично, однако остальную часть придется, видимо, возвращать через народный суд.

Выявлены факты получения баснословной заработной платы по нарядам отдельными работниками УС КГЭС. Эти материалы выделены в отдельное производство, и по ним в настоящее время работают сотрудники аппарата ОБХСС Крапивинского РОВД. Итог их работы в ближайшее время будет известен, как сообщил в прокуратуру района старший оперуполномоченный ОБХСС, капитан милиции В. М. Сергеев.

Всюду идет перестройка. Знаю, что на стройке относятся к ней вполне положительно, но одно дело — все еще настраиваться, другое — уже перестраиваться.

В. ШЕКОЛДИН,
прокурор Крапивинского
района, юрист первого
класса.

РЕШЕНИЯ XXVII СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

КАЧЕСТВО—ЗАБОТА ВСЕНАРОДНАЯ

Пятилеткой качества можно назвать новый этап хозяйственного строительства, план которого в июне утвержден Верховным Советом СССР. К исходу 1990 года промышленности страны предстоит увеличить выпуск продукции высшей категории качества в 2,1 раза. Значительную часть ее составят изделия машиностроения.

Повышение качества продукции — проблема для нашей промышленности, как, впрочем, и сельского хозяйства, не новая. Для ее решения многое делалось и прежде. Однако никогда раньше она не возмещивалась до общенациональной, как это сделал XXVII съезд КПСС. В развитие его решений ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о мерах по коренному повы-

шению качества продукции. Этот документ с интересом и удовлетворением встречен в промышленности, в проектно-конструкторских и технологических организациях.

Промышленность страны располагает тысячами хорошо оснащенных и организованных предприятий. За последние 10—15 лет среди них сформировался своеобразный корпус качества. Это 800—900 объединений и комбинатов, заводов и фабрик, стабильно выпускающих более половины товарной продукции с высшей аттестационной маркой. Отличного результата в соревновании за наибольший выпуск продукции высшей категории качества добились автомобильный завод имени Лихачева и мебельная фабрика № 3 в Москве, завод

«Каменецподольскабель» в Хмельницкой области. В течение двух пятилеток — десятой и одиннадцатой — они ежегодно отмечались специальными дипломами ВЦСПС и Госстандарта.

Однако положение с качеством продукции в целом пока не соответствует требованиям времени и потребителей. Даже новая, недавно освоенная производством техника порой не отличается ни надежностью, ни удобством эксплуатации, имеет низкий ресурс, потребляет сравнительно много топлива или электроэнергии. Трудно поверить, но изготовлением запасных частей к находящимся в эксплуатации машинам заняты тысячи заводов, а всего — более 10 процентов производственных мощностей.

Постановление Центрального Комитета партии и правительства, о котором идет речь, обещает изменить положение к лучшему. Определен комплекс организационных, экономических и правовых мероприятий, направленных на повышение технического уровня и качества продукции. И что примечательно: теперь устанавливаются такие экономические меры воздействия на бракоделов, что, право, они очень скоро поймут: делать продукцию, соответствующую требованиям стандартов, им значительно выгоднее.

Повышение качества продукции — важный фактор интенсификации общественного производства. Использование его для нашего общего дела потребует еще значительных усилий. Сегодня с удовлетворением можно сказать, что усилия эти наверняка будут эффективными.

В. БЕЛЯЕВ,
обозреватель ТАСС.



На снимке: оператор кручения Надежда Минаева и Чанг Тхи Ван Йен.

Фото В. Грызыкина.
Творческая студия «Панорама» Кемеровской областной организации Союза журналистов СССР.

ОСТОРОЖНО,
ЭЛЕКТРИЧЕСТВО

Что и говорить, электрическая энергия очень заметно изменила нашу жизнь, прочно вошла в повседневный обиход. Сейчас без нее просто невозможно обойтись практически в любой сфере человеческой деятельности. Но если электричество и в самом деле великое благо, почему же тогда так тревожно предостерегающе названа эта статья? К сожалению, на это есть веские причины.

Если обратиться к фактам статистики, то в прошедшем году было расследовано 22 случая электротравматизма, происшедших с жителями нашей области. Из них 15 случаев произошло на электроустановках потребителей и 7 случаев — в быту.

Основными причинами несчастных случаев с населением на электроустановках предприятий являлись грубые нарушения «Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей». Так, два случая вызваны отсутствием периодичных осмотров высоковольтных воздушных линий, вследствие чего эксплуатация их осуществлялась с нарушением габаритов между проводами линий и землей. В других случаях причинами являлись: отсутствие зануления металлических корпусов электроприемников, прокладка кабелей с нарушением требований правил устройства электроустановок, доступ людей в незапертые электропомещения и другие нарушения. В пример можно привести несчастный случай с учащимся 7-го класса Андреем Н., который произошел в ЖКО Юргинского машзавода. Пострадавший проник в электропомещение через открытую дверь, чтобы поймать живого голубя, находящегося за металлическим ограждением около рубильника. При попытке вытащить птицу из-за ограждения мальчик коснулся токоведущих частей и был смертельно травмирован электротоком.

Случаи электротравматизма свидетельствуют о

слабой требовательности ряда лиц, ответственных за электрохозяйства предприятий, организаций, колхозов, к подчиненному персоналу и халатном в целом отношении к своим обязанностям.

И дома электричество требует осторожности. Особенно там, где есть маленькие дети. А ведь в основном несчастные случаи в быту происходят из-за пренебрежения элементарными требованиями техники безопасности при пользовании бытовыми электроприборами. Есть еще люди, которые, не обладая должными знаниями и опытом, дают волю своей фантазии при электрификации своих приусадебных хозяйств. Можно привести немало печальных примеров, когда эксплуатация электронагревателей с открытыми токоведущими частями, использование кустарно изготовленной электропилы с нарушенной изоляцией питающего кабеля, неправильно подключенных электропечей и отсутствие зануления корпусов электродвигателей насосов заканчивались большой бедой.

Вот несчастный случай с учащимся 3-го класса Алексеем С., который произошел в ЖЭК-4 Анжеро-Судженской горэлектросети. Алеша купался в ванной комнате с установленными для нагрева воздуха электронагревателями из тэнов. Голые токоведущие части тэнов в месте соединения с электропроводкой были легко доступны. Прикоснувшись к ним, мальчик был смертельно травмирован электротоком.

Электричество, если с ним неправильно обращаться, таит в себе большую опасность. Эту опасность нельзя увидеть, услышать или как-нибудь иначе обнаружить заранее органами чувств — такова особенность электрической энергии. Электричество жестоко наказывает тех, кто не знает и не соблюдает его законов, кто недисциплинирован, беспечен и самонадеян в обращении с ним. В. СТЕПАНОВ,
инспектор Энергонадзора.

ПО КУЗБАССУ

ПОД РУКОВОДСТВОМ НАСТАВНИКОВ

Классными специалистами вернутся на Родину молодые вьетнамские девушки. Сегодня они трудятся в цехах производственного объединения «Химволокно» под руководством опытных наставников. Мастера-наладчики, не скупясь, передают свои секреты мастерства ученикам.

ДЛЯ ДОМАШНЕЙ АПТЕЧКИ

Лучшее перевязочное средство

Бинты эластичные сетчатотрубчатые медицинские — лучшее современное перевязочное средство, удобное для быстрого и надежного закрепления салфеток и повязок на любом участке тела. Они обладают преимуществами перед обычными марлевыми бинтами: не нарушают кровообращения, не ограничивают движений в суставах, не вызывают болевых ощущений при наложении, обеспечивают отличную вентиляцию пораженного участка тела, не распускаются при надрезании, сохраняют свои эластичные свойства после многочис-

ленной стерилизации автоклавированием и стирки в мыльной пене.

Использование бинтов эластичных сетчатотрубчатых делает простой и доступной самопомощь, значительно ускоряет проведение доврачебной помощи пострадавшему даже в таких сложных случаях, когда необходимо сделать перевязку головы, суставов, рук и ног, тела, спины, живота, груди. Повязку осуществляют путем надевания бинта на пораженный участок поверх стерильного материала или салфеток, пропитанных ле-

карственными средствами, после растяжения бинта протегаями внутрь кистями рук.

Подробную консультацию о способах применения, обработки, а также условий хранения бинтов эластичных сетчатотрубчатых можно получить в каждой аптеке, аптечном и фельдшерско-акушерском пункте.

Помните! Бинты эластичные сетчатотрубчатые незаменимы в каждой домашней аптечке!

Т. ГАЛЬЦЕВА,
фармацевт.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

«ЯНКИ, УБИРАЙТЕСЬ ДОМОЙ!»

23-летний студент Ли Дуи Со поджег себя и с криком «Долой американский империализм!» сбросился с крыши сеулского университета, во дворе которого шел многотысячный антиправительственный митинг. Как пишет французская газета «Либерасьон», этот живой факел стал символом протеста против правящего на юге Корейского полуострова марionетного режима Чон Ду Хвана и его заокеанского покровителя — Вашингтона.

Это далеко не единственный случай, когда представители южнокорейской молодежи прибегают к самой крайней форме протеста — самоожжению, чтобы привлечь внимание мировой общественности к массовому террору и беззаконию, чинимому крова-

вой кликой Чон Ду Хвана, удерживающейся у власти на штыках 40 тысяч американских солдат, дислоцированных в Южной Корее. Как указывается в «Белой книге», опубликованной Международным комитетом юристов в защиту демократических и гражданских прав в Южной Корее, правящий режим с помощью огромного полицейского аппарата и подчиненных ему судебных органов пытается подавить растущую оппозицию антинародной диктатуре. Арестам и тюремному заключению, указывается в документе, подвергаются тысячи рабочих и студентов, писателей и журналистов, политических и религиозных деятелей. Массовые репрессии стали в Южной

Корее повседневной практикой.

Жестокое подавление движения за демократию в Южной Корее осуществляется кликой Чон Ду Хвана по прямой указке Вашингтона, который видит в нынешнем режиме залог сохранения американского военного присутствия на юге Корейского полуострова, превращенного в ядерную базу США. Поэтому выступления южнокорейцев за свободу и демократию приобретают все более отчетливо выраженный антиамериканский характер. «Янки, вон из Южной Кореи!» — этот лозунг все чаще раздается в ходе антиправительственных митингов и демонстраций.

М. КАПУСТИН.
(ТАСС).

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

Жирные пятна на матовом стекле можно вывести теплым уксусом с солью.

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

Крапивинское районное объединение «Сельхозхимия» приглашает на постоянную работу бухгалтера и кассира. За справками обращаться по телефону 3-80.

Уважаемые покупатели!

На Ленинск-Кузнецкую межрайбазу поступили для продажи в магазинах потребительской кооперации:

инкубатор индивидуального пользования для всех видов сельскохозяйственной птицы. Емкость — 50 куриных яиц. Цена 120 рублей;

кормозапарник — для приготовления кормов животных в индивидуальных хозяйствах из корнеплодов и клубнеплодов и других сельскохозяйственных продуктов. В кормозапарнике используется твердое топливо. Размеры: длина — 730 мм, ширина — 600 мм, высота — 1500 мм. Масса 59 кг. Цена 75 рублей;

клетки для содержания кроликов в закрытых помещениях зимой и на открытых участках летом. Цена 85 рублей.

клетки для содержания 20 кур-несушек, оборудованные поилкой, кормушкой, поддонами для сбора и удаления помета. Цена 29 руб.

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА»

Выражаем сердечную благодарность соседям с улицы Набережной, всем организациям, разделившим с нами горе в связи с утратой нашего дорогого мужа, отца и дедушки, Евстигнеева,

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-16, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6710. Заказ 2677.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.